

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Építsük újjá az országot!

A reakciónak pusztulnia kell, de pusztulniuk kell azoknak is, akik a reakciót védik és annak falznak. Ez nemcsak politikai, de gazdasági kérdés is.

(Révai, VI. 24.)

Nemzeti Bizottság védelmében

Amióta a Nemzeti Bizottságok, mint a népi demokratikus Magyarország alapját képező szervek megalkultak, az országban hatalmas átalakulások történtek. Senki sem tagadhatja, hogy a Nemzeti Bizottságok állottak az élén annak a hatalmas mozgósításnak, amely a magyar népet letargikus elcséptettségéből a fasiszta Németország ellen fordította. A Nemzeti Bizottságok vezették a nemzeti haderő megerősítéséért a küzdelmet; a Nemzeti Bizottságok voltak azok a szervek, amelyek biztos támpontot nyújtottak annak idején a kormányoknak a demokratikus közigazgatás, demokratikus rendőrség megerősítéséhez. Nemzeti Bizottságok nélkül a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front koalíciós politikája a levegőben lógott volna. A pártok együttműködésének realizálását, valóságba átültetését a Nemzeti Bizottságok végezték el. A debreceni Nemzeti Bizottság különösen nagy érdemeket tudhat magának, mert elsőnek figyelmeztette az országot a reakció elleni harc egyidejűben fenyegető elfanyulásával szemben: követelte Bély Alajos tartóztatását és Népbíróság elé állítását.

A debreceni Nemzeti Bizottság, de az ország minden Nemzeti Bizottsága a jövő magyar fejlődés szempontjából döntő jelentőségű munkát végzett akkor, amikor a földreform végrehajtása során a munkát irányította és vezette és Debrecenben különös eredményként könyvelhetjük el azt, hogy a Nemzeti Bizottság sorozatos harcok kiállása következtében, ebben a reakciótól átszórt megyében, sikerült elérni azt, hogy a földek 74 százaléka be van vetve. Senki sem kétkelhet tehát abban, hogy a Nemzeti Bizottságok — jelen esetben a debreceni Nemzeti Bizottság — döntő kérdésekben döntő módon hallgatta szavát. Épp ezért a támadás különös módjának kell minősítenünk azt a fel fogást és azt a hangnemet, amellyel egyesek személyi sértődöttségből kifolyólag a Nemzeti Bizottságot támadni próbálják.

A debreceni Nemzeti Bizottság szombati ülésén az összes pártok egyhangú lelkesedésével kísérve, foglalkozott az ország újjáépítésének nagyjelentőségű, minden más megelőző problémájával. Hangsúlyozzuk, hogy az összes pártok szónokai egyetértettek abban, hogy nincs ma súlyosabb és sürgetőbb feladat, mint az újjáépítés megszervezése és ebben nem volt nevezetlenebb a Független Kisgazda Párt felszólaló tagjaival sem. Ha ezt a szombati ülést dr. Lévy Zoltán mégis mint „a vasárnapi újságoknak személyi támadások és vicinális jelentőségű politikai események alakjában személyes” szállításnak minősíti, azt bízva azt kizárólag a hatóság szervekre és az igazoló bizottságok kritikájával ne foglalkozzék. Le

Nemsokára megjelennek fővárosunkban a demokratikus államok külképviseletei — mondotta Miklós Béla miniszterelnök Salgótarjában

Beszámoló a kormány féléves munkájáról

Salgótarján, MTI. Június 24-én dálnok: Miklós Béla miniszterelnök Balogh István miniszterelnökségi államtitkár társaságában a salgótarjáni közsémbánya üzem bizottságának meghívására vasárnap délelőtt meglátogatta az építőmunka lázában égő bányaváros munkásságát. Salgótarján dolgozóit igaz örömmel, meleg szeretettel fogadták: az Ideiglenes Nemzeti Kormány miniszterelnökét és államtitkárát. Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök a munkásság iránti megbe-

csülésének azzal adott beszédes tanuságot, hogy első vidéki útja során a munka városába, Salgótarjamba látogatott el. A nagygyűlés a Himnusz hangjainál kezdődött, majd Fodor József, a magyar bányamunkások szabad szakszervezetének líkára mondott beszédet, amelyben az ország újjáépítésének főbb problémáival foglalkozott. Ezután általános figyelem közepette dálnoki Miklós Béla miniszterelnök emelkedett szó-

ges elbocsátásának ettöltt sára.

Az ipari és bányászati munkabérek megállapítására, a gyermeknevelési pótlék kiterjesztésére és a felmondási idők egységes szabályozására. Most készült el az ipariügyi minisztériumban az egységes és demokratikus Magyarország igényeinek megfelelő új tanonc-törvény. Az országot újjáépíteni, a jövőtételt törleszteni és megélni, olyan feladat, amelyet csak egyetlen egy eszközzel tudunk teljesíteni és ez a többtermelés. A kormány, mint azt programja hirdeti, a magántulajdon alapján áll. Nem is tartanám időszerűnek ezzel ellentétes vélemény hangoztatását, mert az ilyenek csak arra alkalmasak, hogy a tőkét minden kezdeményezéstől elriasszák. Az újjáépítés feladata annyira központi gondolata a kormányban, hogy annak mevalósítására külön újjáépítési minisztériumot szervezett meg. Ennek a minisztériumnak a feladata a sürgős feladatok közül is megállapítani a legsürgősebbet, a fontos feladatok közül a legfontosabbat.

Rohamosan épül a vasut, posta és gépkocsi forgalom

A demokratikus magyar kormány programját a debreceni nemzetgyűlésen adott — mondotta. — Annak a lényege az volt, hogy a magyar nemzeti kormány anyagi és erkölcsi vonatkozásban elsöpört voltából újra felemelje a nemzetet.

Az érdeklődés középpontjában, nagyon helyesen, az újjáépítés áll, amelynek első feltétele a szállítás és a közlekedés lehetősége.

A vasúti forgalom megindítása tette lehetővé az élelmiszerszállítások megkezdését is, különösen a rendkívül nehéz helyzetben lévő Budapestnek, vidéken pedig a nagyobb ipartelepeknek, tehát Salgótarjának is élelmiszerezéssel való ellátását. A vasutat szervesen egészíti ki a gépkocsiforgalom. A mai nap már 258 személygépjárművet tartunk üzemben. Ugyanakkor 443 az üzemben lévő tehergépjárművek száma. A háborús események a postaforgalmat is teljesen megbénították. Ezidőszent már 146 vasúti mozgó postai

menet közlekedik az országban

és szállítja a postát. Az ország mai területén a felszabadulás előtt 2687 postaszerv működött. Ebből

a postások rohammunkája következtében már 2223 hivatalt nyitottunk meg,

a többi megnyitása folyamatban van. Az ország táviró- és táchbeszélő hálózatának 70-80 százaléka elpusztult. Eddig már sikerült az ország nagyobb ipari és kereskedelmi központjaival a közvetlen táviró- és részben távirószekerttetést biztosítani. Meg vagyok győződve, hogy az ország szempontjából olyan fontos külkereskedelmi kapcsolatok, nyersanyagbehozatal és a többi is rövidesen létrejönnek.

Az ipari kérdések előterében a jövőtételi problémák állnak. A fegyverszüneti szerződés 12. pontja értelmében 200 millió dollárnak megfelelő értéket vagyunk kötelesek szállítani. A kötelezettség teljesítése elsősorban az iparra ró súlyos terheket, mert ez a teljesítés főleg iparcekkokban

kerül törlesztésre. A gyárak kapacitását nagy mértékben foglalják le a jövőtételi szállítások. A polgári szükségletek kielégítésére tehát az első években nem sok lehetőség nyílik.

Munkásjóléti kérdések

A munkásjóléti kérdések erősen foglalkoztatják a kormányt, így

rendeletek készültek az ipari alkalmazottak töme-

Közigazgatás, rendőrség, sajtó

A belpolitika terén elsősorban a közigazgatásról kell szólnunk. Most már az ország legtávolabbi vidékei is kapcsolatba kerültek a központi hatóságokkal. A közigazgatást a hatóságok látják el.

Mindenütt megvannak a képviselőtestületek, a törvényhatósági bizottságok,

amelyek képviselik a demokratikus pártok szándékait és törekvéseit és gyakorolják azt

a szükséges kritikát, amelyet a közigazgatás sehol sem nélkülözhet. Sok kritikai megjegyzésre adott okot a rendőrség éddigi működése. A kritika nem volt alaptalan. Sok visszaélés történt a rendőrség részéről, sok túlkapas, de mindezeket egy pillanattig sem szabad a demokrácia számlájának terhére írni. A rendőrség tagjai közé olyanok is kerültek, akik sem anyagilag sem erkölcsileg nem voltak

sajtóorgánuma részéről is. Ismételteln te kell szögeznünk azt, hogy különbséget akarunk és tudunk tenni a Független Kisgazda Párt országos vezetőségének állásfoglalása és a debreceni vezetőség egyes tagjainak magánvéleménye között, de itt most nem csak erről van szó, hanem ebbe belekapcsolódott a párt sajtója is, ami már helyi mértékben a baj nagyobbokú elmérgesedésére mutat. Nem kisebb jelentőségű állítást köcskázta meg a „Debrecen” Lévy Zoltánon keresztül, mint azt, hogy a Nemzeti Bizottság vonuljon vissza a közügyek ellenőrzésétől, bízva azt kizárólag a hatóság szervekre és az igazoló bizottságok kritikájával ne foglalkozzék. Le

kelt szögeznünk álláspontunkat, hogy ezt a felfogást károsnak tartjuk és arra vezeltük vissza, hogy egyesek félnek a Nemzeti Bizottságtól és ezen keresztül félnek a demokratikus átalakulás következtetés végrehajtásától. A Nemzeti Bizottság minden tagja jól tudja, hogy a Nemzeti Bizottságok nem hatósági szervek és senki sem kívánja, hogy a Nemzeti Bizottságok kétfős hatalmat létesítsenek a kormányban szemben. Viszont azzal is tisztában van mindenki, aki komoly híve a demokratikus átalakulásnak, hogy a Nemzeti Bizottságok szerepe azzal, hogy megalakította a különböző önkormányzati szerveket, nem ért véget. A Nemzeti Bizottságok a nép

akarataiból alakultak és a nép akaratából működnek. Rendkívül fontos politikai ellenőrző és irányító szerepük nem merült ki ma sem és szükségességük még mindig fenn áll. Eppen az igazoló bizottságoknál mutatkozó kilengések mutatják, mennyire szükséges a Nemzeti Bizottságok élénk ellenőrzése, nehogy helytelen és antidemokratikus álláspontok miatt a reakció elleni harc eme fontos intézményei ellankadjanak, vagy vakvágyra terelődjenek. A reakció elleni harc ellenőrzése a Nemzeti Bizottság feladata ma is, mind az igazoló bizottságok, mind a népbíróságok, mind a rendőrség kérdésében. Nem azért, mintha a Nemzeti Bizottság felettes haróság-

nak lenne minősíthető, hanem, mert az esetleg mutatkozó helytelen magatartásra mindenkor kellő időben fel tudja hívni a pártok és a kormány figyelmét és idejében tud beavatkozást követelni, ha arra szükség van. Végezetül azt az óhajunkat fejezzük ki a Független Kisgazda Párt komoly demokratikus emel felé, hogy ne engedje ilyen figyelemelterelés mellett vágyára terelést a pártok közötti összhangot megbontani. Amikor a Nemzeti Bizottság országos jelentőségű kérdésekkel foglalkozott — együttesen, összhangban — ne engedje, hogy ennek gyakorlati és felkészült jelentőségét ilyen kortesfogások lejárassák. T. I.

A mai nemzetgyűlés ideiglenes, de munkája örök

Révai elvtárs a győri Függetlenségi Front nagygyűlésén

Győr, június 26. MTI) Hatalmas tömeg jelenlétében zajlott le vasárnap délután Győrött a Dunántúli nemzetgyűlési képviselőknek megválasztása.

A gyűlésen Nagy Ferenc újjáépítési miniszter is felszólalt. A régi rendszer és a demokratikus pártok között — mondta többek között — óriási szakadék volt. A régi rendszer nem osztotta meg munkáját a néppel. Jogaiból kizárta a magyar népet és belevitte abba az erköletelen kalandba, amely az országot mai helyzetébe juttatta. Ezzel szemben a demokratikus felépítés az új országvezetés célkitűzése az, hogy semmi se történjék a dolgozó nép tudta és akarata nélkül. Megfelelően fel kell használnunk azokat az előnyöket, amelyeket ez a változás hoz magával. Nincs okunk siratni a múltat, mert az ország korábban csak nélkányezzer emberé volt; ezután minden magyar ember országa lesz. A múltban csak hazudták a demokráciát, mert valójában feudális ország volt. Adtak ugyan jogokat, de ezek a valóságban csak papíron voltak meg.

A miniszter ezután hosszasan vázolta az új politikai és gazdasági helyzetet valamint azt, hogy milyen hatalmas munka vár a demokratikus munkásságra.

A nagygyűlésen ezután Révai József, a Kommunista Párt központi kiküldöttje szólalt fel: A ma uralkon lévő négy párt a magyar nem-

zet többsége, ez a négy párt jeleníti a magyar demokráciát. Az Ideiglenes Nemzetgyűlés nélkül elvesztünk volna. Arra a sorsra jutottunk volna, mint a fasiszta Németország, ahol katonai kormányt alakítottak.

A mai Nemzetgyűlés ideiglenes, de munkája, amelyet végez: az örök.

Ez a Nemzetgyűlés még nem az igaz. Az igazi az lesz, amelyet az általános titkos választójog alapján választunk meg. Beszéde további

Szakasits: Ha lesz változás, az a demokrácia javára történhet

A nagygyűlés következő szónoka Kovács Imre parasztpárti nemzetgyűlési képviselő volt.

— A nép úgy döntött — mondotta többek között —, hogy demokratikus országban akar élni. Ez csak úgy vált lehetővé, hogy a Szovjetunióval megkötöttük a fegyverszünetet. Meg kellett szüntetni azt az állapotot, amely előidézte a világháborúkat. Magyarországnak jóban kell lenni szomszédjaival. — Tito Jugoszláviája megértéssel fordult felénk. Groza román miniszterelnök ismételt bizonyosságot tett arról, hogy együtt kíván dolgozni a magyar demokráciával.

Ezután Szakasits Árpád, a Szocialdemokrata Párt nevében szólalt fel. A reakció itt bükkül közölte — mondotta —, semmi szükségünk nincs a várakozó töprengőkre. — Elég volt ebből a fajtából, amely

szórán a Szovjetunió jóindulatát méltatta, amelyet minduntalan tapasztalhatunk. Az együtt dolgozó négy függetlenségi párt megbontatlan egységet képez, amelyet nem engedünk senkinek sem megbontani. Tudjuk, hogy a reakció gábolja a Dunántúlon a közigazgatás megtisztítását és szabotálják a földbirtokreformot is. A reakciónak pusztulnia kell, de pusztulniuk kell azoknak is, akik a reakciót védik és annak falainak. Ez nemcsak politikai, de gazdasági kérdés is.

minduntalan felüti fejét hol az étképpírpiacban, hol a fekete piacon, hol a politikában. Ezek a botor emberek azzal állítják magukat, hogy az angolok jönnek hozzánk és akkor minden megváltozik.

Ha lesz változás, az csak a demokrácia javára történhetik.

A legnagyobb fegyverrel a földreformot, nem lehet többé visszacsinálni. Senki ne nézzen Germánia felé, hanem

az egész ország tekintsen kelet felé, mert ott fél fél a nap

onnán várhatunk segítséget is. Dolgozunk teljes erővel, mi azon leszünk, hogy soha többé ne lehessen háború.

A nagygyűlés ezután megválasztotta a pártok megegyezése alapján kijelölt dunántúli nemzetgyűlési képviselőket.

Magyarországon tárgyalják Szalasi bűnügyét

A „Szabadság” ismerteti Valentiny igazságügyi miniszter nyilatkozatát a magyar háborús bűnösök ügyében. Nyilatkozatában kijelentette a miniszter, hogy tudomása szerint Szalasi nemzetközi bíróság elé kerül, mint háborús főbűnös. Ez a bíróság a nemzetközi főbűnösök ügyét lehetőséggel tárgyalja, ahol ezek vezető tevékenységüket végezték. **Igy nem lehet kétségek, hogy Szalasi Ferenc ügyét Magyarországon, illetve Budapesten tárgyalják meg.** Erre a körü-

ményre való tekintettel a Népügyszég most fokozott iramban törekszik minden Szalasi vonatkozó adatot felderíteni, mert a nemzetközi bíróság nem az a feladata, hogy a mindenkori által ismert bűnösséget megállapítsa, hanem felderítse a történelmi hátteret is. Ehhez azonban okmányok és tanúk szükségesek, amelyek ismertetése, illetve kihallgatása nem történhet másutt, mint Budapesten, ahol a Népügyszég a legteljesebb mértékben rendelkezésre áll

majd a nemzetközi bíróságnak. Szalasi bűnperét minden körülmények között Budapesten kell tárgyalni.

Az amerikai fogságban lévő háborús bűnösökről Schöntold követ nyilatkozott, hogy azokat nyilván kiadják Magyarországnak, hogy itélkezhesenek felöttük, Jackson bírót nyert értesülésünk szerint a nemzetközi háborús bűnösök listáján két magyar politikus is szerepel, valószínűleg Szalasi Ferenc és Sztójay János.

400 olajtartálykocsit kaptunk az Ellenőrző Bizottságtól

Bán Antal iparügyi miniszter egy nyilatkozatában közölte, hogy ásványolajtermelésünk a körülményekhez képest nagy iramban folyik és a belföldi szükségletet teljes egészében el tudja látni. A szállítási nehézségek itt is fellépnek, de a Szövetséges Ellenőrző Bizottság megértésének köszönhető, hogy itt is megoldottuk a nehézségeket, **ugyanis 400 tartálykocsit bocsátott kizárólag a belföldi fogyasztás rendelkezésére.** A csővezeték helyreállítási munkálatai teljes iramban folynak, így biztosítva lesz a nyersolaj Budapestre való akadálytalan eljuttatása.

Tízévi fegyházra ítélte a nyíregyházi Népbíróság Turóczy Zoltán evangélikus püspököt

A háború évei alatt minden alkalommal megragadott Turóczy Zoltán nyíregyházi evangélikus püspök, hogy a háború folytatása mellett a Szovjetunió ellen uszító beszédekkel tartson. Püspöki jelentésében, a Protestáns Diákszövetség estém, 1942 novemberében finnországi beszámolójában próbálkozott a közzelfogás káros irányba való terelésével.

A háború kitörése alkalmával a következőket mondotta:

— Várakozni megjött, amit itt mindenki várva vár: a német-országi háború. Utott a bolsevizmus való leszámolás órája. A németek mellett a magyar, román, és csehszlovák nép a legkülönbözőbb nemzetek önkéntesei segítségével beállott egymás mellé a hősi arcvonalba.

1942 novemberében a Népművelési Bizottságban tartott szónoklatot:

— Az a harc, melyet most vívunk hős honvédeink dicső szívtörő csatákkal együtt Oroszországban, szabadságharc. Ma tudjuk, hogy ha

megismétlődnek a világségi fegyvertelét, akkor nem csupán az aradi tizenhárom akasztófája állna ezen a földön. Az a szabadság, amit a Bolsevista hadsereg megígért Magyarországnak, nem a mi szabadságunk. Az a szabadság azt jelenti, hogy szabad templomokat felrobbantani, családi életünkbe büntetlen beletaposni, becsülettel szerzett kis vagyunkánkból kifosztani, önálló véleményeinket rövid úton elnémítani. Ez a szabadság nem kell nekünk.

Ilyen hangnemben írtak párttorlevelei, ilyen értelemben beszélt március 15-én és a Bibliai Körben is. A Népügyszég mint háborús bűnös 10 évi fegyházbüntetésre, állásvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésre ítélte és elrendelte letartóztatását.

Ugyancsak 10 évi fegyházbüntetéssel sújtották dr. Feloholszky Ferenc nyíregyházi gimnáziumi igazgatót, aki cikkében uszított és az iskolai tanítások során nevelte fasiszta szellemre a középiskolásokat.

megőrizhető. A kormánynak megvan az az ereje és ebben valamennyi párt példátadó módon támogatja, hogy megkezdhesse a rendőrség kebelén belül is tisztítómunkáját.

Az ezresek sorsa

— Bizonyos fokú meglepetést kellett a kormánynak az a pénzügyi vonatkozású rendelkezése, amely a forgalomban lévő magyar kibocsátású ezres bankjegyek letétbehelyezését írta elő.

A munkásság az első pillanattól kezdve megértette és helyeselte a kormány intézkedéseit.

Szükség volt erre a rendelkezésre azért, mert teljes bizonytalanságban voltunk arra nézve, hogy hány milliárdnyi ezrest nyomtatott és hurcolt ki magával az átkos emlékü Szalasi-kormány. Ha ez a pénztömeg most visszabönglik nyugat felől, a forgalomban lévő magyar pénz értékét mélyen devalválja, a veszély ellen védekezni kellett. **A kismembek**

szövetséges ellenőrző bizottság ezt a jogát már hetek óta nem kívánja gyakorolni. Ez olyan bizalmat jelent a magyar sajtó, illetve a demokratikus pártok felelős tényezői iránt, amelyet nekem, mint miniszterelnöknek, meg kell köszönnöm.

kezében nem igen volt sok ezres, ha munkabér címén kapták, annak beváltásáról gondoskodás történik (Helyeslés.), azok pedig, akiknél ezer-sőt tízezerszámra voltak ezres bankjegyek — és ez nem a magyar ipar és újjáépítés szolgálatában állott — hanem a fekete piac forgalmát növelte, ne várjanak a kormánytól kiméleteket, azokat a kormány nem sajnálja.

— Tájékoztatom végére hagytam annak közlését, hogy **a kormány a munkásság szociális és kulturális igényeit pénzügyi erőihez mérten a legteljesebb mértékben kielégíteni kívánja.**

Ezért adtuk vissza az egyedül illetékesek kezébe az OTI-t, MABI-t és OMBI-t.

A külföld rokonszenve

— A külföldi sajtóból megállapítható, hogy a nagy világ az új demokratikus Magyarország felé rokonszenvvel tekint. A nemzet erőfeszítése és demokratikus berendezésében elért eredmény elismerésre talált.

Nemsokára megjelennek országunk fővárosában a demokratikus népek küldképviselői is.

Ezzel meglesz a közvetlen érintkezés lehetősége, ami reményt nyújt arra, hogy a határokon túl lévő magyarjaink sorsát is megbeszélhessük. Honvédségünk rendíthetetlenül kitart örökhelyén és vigyáz, hogy a demokratikus Magyarországon a fasiszta reakció ne szervezkedhessék.

Balogh István az együttműködésről

A nagygyűlés további során Balogh István dr. miniszterelnökségi államtitkár szólalt fel. Reflektált néhány észrevételre amelynek során kifogásolták, hogy a kormány 15 kategóriába sorozta a tisztviselőket és munkásokat és a legkisebb fizetést 700 P-ben állapította meg. Szerinte ez téves információ lehet, amelyet korrigálni kell. Hétszáz pengős fizetés ma nincs, **hogyha ez a fizetési osztály tényleg megvolna, akkor azt törölni kell.** A másik felvetett kérdés a vallási kérdés. Katolikus plébános vagyok — mondotta az államtitkár — és ha már hosszú évekként ez előtt részt mertem venni a magyar demokrácia kiépítésében, akkor legyenek nyugodtak abban a tekintetben, hogy a katolikus egyház komoly része, igenis demokratikus gondolkodású és

a demokrácia alapján áll. Ezután az általános politikai helyzetet ismertette. Szükség van a pártokra — mondotta többek között — és mindenki szereti a pártját, de csak addig, amíg ez a párt a becsületese együttműködés jegyében halad. A pártok egymás iránt is legyenek bizalommal és ne legyenek féltékenyek egymásra, hanem bizalommal egymás iránt és egymás mellett dolgozva, vigyók előbbre az ország ügyét. A pártok vezetői között a bizalom teljes mértékben megvan.

A két munkáspárt vezetőivel nemcsak bizalmas, de közvetlen baráti légkörben beszéltek meg az időszerű kérdéseket.

A reakció egyedüli ellenségünk, ez ellen kell a harcot megvívunk. A nagygyűlés ezután határozati javaslatot fogadott el.

Hora Endre
ékszerkészítő, óra- és ékszerjavító
műhelye KOSSUTH-U. 2.
Arany beváltás.

Havancsák tánciskolája
KOSSUTH-UTCA 1. szám,
Építők munkások Otthona.
Megnyitó ünnepi össztánc!
Debrecen legszebb termében. — Kitűnő zene.

Budaföldi petróleum kapható. Vashordó, kannát, vedret, zománczott bádog és porcellán edényeket vesznek. **HÁTVAN-UTCA 21.**

Kaszanyitzky Endre
PIAC-UTCA 57. szám.
Garantált tűzálló lőzőedény minden nagyságban kapható

Forgalmiadókönyv, pénztárkönyv és forgalmiadóblokk kapható a KULTURÁ könyvkereskedésben.
Előfizetések, apróhirdetések
telvétele a Néplap Irtóklad-hivatalában Piac-utca 53.

A V...
A Len...
joglat...
tői. A...
nak, h...
dissz...
teret. E...
vonul...
zelinek...
kepvise...
táborn...
hadser...
Az ezre...
alatt a...
met a...
vott út...
erősítel...
döklük...
mellé...
Sok...
Vörös-...
lított...
szemlé...
izgalom...
ünnepe...
nyünk...
aziránt...
Ezután...
vetkező...
hoz...
— Most...
a náci...
hazánk...
vált fegy...
védje be...
Igen súly...
munka...
halálra...
ról, szab...
vált szö...
kerünk...
esőre ok...
Az ellens...
és sokan...
ról, hogy...
lesz képe...
nai gépe...
nunistá...
slye...
módszer...
a hősi...
meg. Sz...
mellé...
madásba...
Zsukov...
felszabad...
döntő sze...
lan, maj...
a győze...
Sztálin...
vezérünk...
Zsukov...
tonai di...
Vörös...
nemei...
marsall...
morov...
ellen von...
tábornok...
liorusz...
híres 36...
rendjel...
ezred, a...
kapták...
küntetés...
vert elle...
pergés...
vény láb...
A vilá...
Szerve...
alapokma...
ték köz...
New York...
A Sar...
nemze...
szilárd...
nemzed...
rútot, ell...
közi sze...
háborús...
nek a sz...
lékének...
való fen...
ték meg...
tás kérd...
nemzetek

A világtörténelem legnagyobb győzelmét ünnepélték vasárnap Moszkvában

A Vörös-tér tíz órára ünnepi külsőt öltött. A Lenin-mauzoleum két oldalán helyet foglalnak a diplomáciai küldöttségek vezetői. A csapatok már tíz órakor készen állnak, hamarosan megkezdődik az ünnepi díszszemle. Tizenegy ezred foglalja el a teret. Ezek a harcosok, akik itt előttünk felvonultak, a nagy honvédelmi háború ütközetének hősei. Minden arcvonal csapatát képviseltetik magukat. Élükön haladnak a tábornokok és marsallok, kik az arcvonal hadseregeinek hadműveleteit irányították. Az ezredek előtt harcászólók lengenek. Ezek alatt a lobogók alatt vívták ki azt a győzelmet a csapatok. Ezekre a hősesen megívott ütközetekre emlékeztetnek a lobogókra erősített rendjelek. Ezernyi kitüntetés tűndöklök a díszszemlén. Valamennyi harcos mellett számos érdemrend ékesíti.

Sok ünnepség zajlott már le a moszkvai Vörös-téren, de ilyen ünnepet még nem látott Moszkva ősi tere. Ma a győzők díszszemléje megy végbe. Mindenkit boldog izgalom érzése tölt el, mindenkit, aki a nagy ünnepség részesének érzi magát. Mindannyiunk szívébe mély hála érzése költözik, átiránt a férj iránt, akinek a mai ünnepet

Ezután Zsukov tábornagy a következő beszédet intézte a hadsereghez:

— Most van négy esztendeje, hogy a náci hordák megtámadták szovjet hazánkat. A Szovjetunió kénytelen volt fegyvert ragadni, hogy megvédi hűségét és függetlenségét. Igen súlyos megpróbáltatás volt ez nekünk, mert a harc életveszélyes feladatra ment. A Szovjet-Állam létéről, szabadságáról, vagy rabságáról volt szó. Kezdetben nem voltak sikereink, sőt mondhatni kétségbeesésre okot adó percünk is voltak. Az ellenség Moszkvához közeledett és sokan meg voltak győződve arról, hogy a Vörös Hadsereg nem lesz képes ellenállni a német katonai gépezet nyomásának. De kommunista pártunk által fellelkesítve... a sztálini hadtudomány módszereit alkalmazva, hadseregünk a hősiesség csodáját termeltette meg. Sztálin tábornagy irányítása mellett a Vörös Hadsereg döntő támadásba ment át...

Zsukov tábornagy ezután Európa felszabadításáról és a Szovjetunió döntő szerepéről beszélt a háborúban, majd így fejezte be: „Dicsőség a győzelem megszervezőjének, Lenin. Sztálin nagy pártjának, éljen a mi vezérünk, Sztálin marsall!”

Zsukov marsall beszéde után katonai díszszemle volt, amelyen a Vörös Hadsereg összes fegyvernemei felvonultak. Rokoszoszki marsall fekete lovon vezényelt. Komorov marsall a leningrádi hősök élén vonult el. Utána Vasziljevski tábornok következett a harmadik bjelorusz arcvonal csapatával és híres 36 lobogójával, amelyet 108 rendjel ékesít. Közöttük van egy ezred, amelynek tagjaiból hetvenen kapták meg a „Szovjetunió Hőse” kitüntetést. A menet végén a megvert ellenség lehajított zászlóit dobpergés közepette az ünnepi emelvény lábaihoz vetették.

A világbiztonsági szervezet

Alapokmányának szövegét most tették közzé. Itt közöljük szövegét a newyorki rádió leadása nyomán: A San-Franciscoban képviselt 50 nemzet kiküldöttei, akiket alhat a szilárd akarat, hogy az eljövendő nemzedéket megkíméljék a háborúól, elhatározzák, hogy nemzetközi szervezetet létesítenek a jövő háborús viszályok megelőzésére. Ennek a szervezetnek feladatára a légének együttes intézkedésekkel való fenntartása, támadó cselekedetek megállításra és a nemzetközi viták kérdések hékés rendezése, a nemzetek közötti baráti kapcsolatok

köszönhetjük, a honvédelmi háború nagy győzelmének kivívója, Sztálin iránt.

A tere a tömeg egy emberként ünnepli Sztálint, aki a Lenin-mauzoleum gránitlépcsőjén megjelenik. Sztálint a szovjet kormány vezetői, valamint a hadsereg marsalljai és tábornokai követik. Sztálin elvtárs már fenn van az emelvényen. A nép és a hadsereg lelkesen ünnepli nagy vezérét. Sztálin marsall sapkájához emeli kezét, úgy válaszol az üdvözlésre. Pontosan tíz óra. A Kreml felől fehér lovon vágtat elő Zsukov marsall, a Szovjetunió háromszoros hőse, aki ma díszszemlét tart a csapatok felett. Zsukov elébe a díszszemle parancsnoka, Rokoszoszki marsall lovagol fekete lován, Rokoszoszki marsall, a Szovjetunió kétszeres hőse. Pontosan a tér közepén találkoznak. A díszszemle parancsnoka megleszi jelentését Zsukov marsallnak. A marsall ezután elléptet a csapatok előtt. Harsány hurrá kiáltások hangzanak fel. Zsukov leszáll lováról és a mauzoleum felé halad. A kürtösök, kiknek arany trombitájáról vörös zászló csüng alá, katonai jelzéseket fújnak.

nem egyszer szembeállították, egymásnak ugrasztották. A magyar parasztság azonban ott őrzi lelkében a közös szabadságharcok emlékeit. Budai Nagy Antal és Dózsa György paraszt forradalmárok seregeiben ott küzdöttek együtt a magyar parasztokkal a román parasztok is. A román parasztság nagy szabadságharcosainak, Horvátok, Kiskánok és a többinek emlékét a magyar parasztság is hiven őrzi... A reakciós régi Magyarország, amely a múltban elnyomta a nemzetiségeket, a dicsőséges Vörös Hadsereg csapásai alatt összeomlott. A munkásság és parasztság összefogása új demokratikus Magyarországot épít... Az épülő és egyre erősülő magyar demokrácia testvéri szövetségben akar együttműködni a román demokráciával és a román néppel, amely szintén küzd a reakció és a szovinizmus ellen.

Éljen az Ekés Front! Éljen a román és a magyar népet felszabadító Vörös Hadsereg! Éljen a felszabadított népek nagy barátja, Sztálin marsall! Éljen a román-magyar testvériség!

Görögországból

luresa tudósítást közöl a „New Statesman and Nation” című angol folyóirat. A lap tudósítója végigjárta az egész országot és azt tapasztalta, hogy a felszabadított Görögországban megvetik a demokráciát. A vidéki igazságszolgáltatás tartóztatja a monarchiaellenes személyeket és jogtalanul hosszasan bebörtönzi őket. A király visszatéréséről dönteni hivatott népszavazás előkészítése közben a polgári hatóságok a csendőrség és umezetőség — minden szabálytalanságra hajlandó.

Sztálin marsall

A Kremlben díszszemlét adott a lengyel nemzeti tanács elnöke és a lengyel kormány Moszkvában időző tagjai tiszteletére. A díszszemlén jelen voltak Bierut, a lengyel nemzeti tanács elnöke, Oszubka Moravszki, a kormány elnöke, Comulka miniszter-előkelhelyettes, Zsimerszki külügy-miniszter, Rabnovszki-Mozelovszki, a Lengyel Köztársaság szovjetunióbeli nagykövete, Kovalszki, Svalda, Mikolajczik, Stanóik, Nagybritannia szovjetunióbeli nagykövete és Harriman, az Amerikai Egyesült Államok szovjetunióbeli nagykövete, Szovjet részről megjelent Kalinin, Molotov, Yorosilov, Andrejev, Svornik, Rokoszoszki, a Szovjetunió marsallja, Visinszki, a Szovjetunió külügyi népbiztosának helyettese, Lcbadev, a Szovjet-Unió lengyelországi nagykövete, Antonov hadseregtábornok, Kuznecov és még több más vezető személyiség.

Üzemi demokrácia és munkásszellelem

Ez volt az életbe most kilépő fiatalságnak egyik érettségi tétele a debreceni Társulati Kereskedelmi Középiskolájában.

Mit is értünk üzemi demokrácia alatt? A mai időben sokan kérdezik és még többen várják a feleletet rája. Üzemi demokrácia az, amikor valaki a saját erejéből felemelkedhet akár a legmagasabb vezetői állásig.

Hogyan képes a munkás megfelelni ennek? Csakis úgy, hogyha a városban szakiskola és főiskola működik, amely ezt a kiképzést a munkásnak lehetővé teszi. Külföldön már rég bevált gyakorlati szakiskolák működnek, melyek esti tagozatain a tanulmánygó munkás tanulmányait folytatva, ismeretét bővítheti. Egyes külföldi államokban még ezen túlmenően is támogatják a tanulmánygó felett munkást. Az arra rátermeteknek minden eszközzel a hónuk alá nyúlnak és lehetővé teszik nekik a tanulást. Ha szükséges, még foglalkozásából is kimentik, kenyér gondoktól mentesítik, hogy minél maradéktalanabban a továbbképzésnek adhassák át minden erejüket és tehetségüket.

Debrecen munkásainak szerencsésük, hogy már három esztendővel ezelőtt ki tudták harcolni kísérletképpen a felhők részére a Kereskedelmi Középiskolában az esti tagozatot. Ez a kísérlet sikerült, és ma ötven deres vagy derecsó hajú szellemi és fizikai munkás ül nap mint nap munkája végzetével az iskola padjába és készül az érettségire. Az ilyen munkás már megletti a felület, amely út az üzemi demokráciában a vállalati vezetői felelősségteljes szakember típusához vezet.

Az a szakember, aki a munkások sorából emelkedik ki a vezető tisztségére, bizonyára méltóbb lesz vezetőre, mint aki kiváltságokban születve, kiváltságos körülmények között — a munka ízet meg sem ismerve — csapásgó összeköttetési útján került az élre.

A Kereskedelmi Főiskola Debrecenben való elhelyezéséről napok óta olvashatunk a lapokban. Hogy a hivatalos város is megleszi a

kellő lépéseket ennek megvalósítására — őszinte örömmel tölt el bennünket. Bizunk abban, hogy a pártoknak és a város vezetésének kérését meghallgatja a kormány és egy főiskolával mi, munkások, gazdagabbak leszünk.

Erre az iskolatípusra a következő években nagy feladatok várnak. Az új, demokratikus Magyarország szilárd megalapozásához minél több, jól kiképzett és a munkásság sorából származó gazdasági szakemberre van szükség. A Kereskedelmi Főiskola ezeket a szakembereket neveli a gazdasági életnek.

A múltban a tehetséges, de szegény ifjak előtt — kevés kivétellel — eltekintve — zárva volt az út. Ritkán tehettek tanulással olyan pozícióra szert, amely hajlamuknak megfelel és ahol leginkább hasznára lehetnek volna osztályuknak — mindannyiunknak. A demokratikus Magyarország vezetőin van most a sor, hogy elviekelt, a „megfelelő embert a megfelelő helyre” — megvalósítsák.

Mi évekkel ezelőtt önként vállaltuk a többlet teljesítményt. Napi munkánk után az iskola padjába beültünk. Rendszeres tanulással értékesebb tagjai akarunk lenni munkásszótályunknak. Most csak azt kérjük az arra illetékesektől, amikor a gazdasági élet demokratikus szellemben való átépítéséhez minél több képzett és a népi sorból származó szakemberre lesz szükség, — adják meg nekünk a lehetőséget a továbbtanulásra! Mi, Debrecenben! — Példaadásunkkal magunkkal akarjuk sodorni azokat a tehetséges munkástársainkat is, akik ilyesmire talán gondolni sem mertek.

Tovább fogunk haladni az önképzés útján, a Főiskolán megszerzett gyakorlati és elméleti tudással felszerelve — már a munkánál fogva is természetesen higadtságával és élettapasztalattal — beállhassunk a demokratikus Magyarország gazdasági felépítői és vezetői közé.

HUNYADI BÉLA, villanygári gépész.

Rövid külföldi hírek

Prága: A csehszlovák fővárosban június 22-én a Szovjetunió nagy honvédelmi háborúja negyedik évfordulójának alkalmából, nagyszabású tömeggyűlést rendeztek, melyen felszólaltak a miniszterelnökhelyettes és az ipariügyi miniszter.

Oslo: A norvég lapok közlése szerint a West-Fjordban újabb tömeges úrra bukkantak. Kitént, hogy a németek ebbe a sárba kb. 500 meggyilkolt, vagy éhenhalt szovjet hadifogoly holtestét földelték el. 1943-ban egy alkalommal a németek provokatív módon a kiéhezett hadifoglyok előtt ételt helyeztek el a táborban és mikor a szovjet ha-

difoglyok az ételhez rohantak, a németek legyilkolták őket. A sebesülteket a halottakkal együtt elve földelték el.

Magyar iskolák Nagybecskerekén

Tito marsall Nagybecskerekén magyar kereskedelmi iskolát és Nagykikindán újabb kisebbségi magyar iskolát állított fel.

Debreceni újságírók és színészek vidám matinéja
július 1-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor a Csokonai színházban.

Aranyat, ezüstöt, drágakövet veszek. — PIAC-UTCA 56. **STASSIK órák**

Vétel! Eladás! **Rádió készítés és javítás** BRAUN József kir. hg.-utca 5.

Könyvelési szakítóda Vörösmarty-u. 24. TELEFON: 117.

HIREK

A mezőgazdasági munkavállalók elszereződésének elősegítése

A városi termelési bizottság határozata alapján a polgármester hozzájárult ahhoz, hogy folyó évi július hó 1-től kezdve vasárnaponként a reggeli órákban, mind a helybéli, mind a vidéki mezőgazdasági munkavállalók a városi gazdasági istálló tágas udvarán (Degenfeld-tér 5. szám alatt) megjelenjenek és ott a mezőgazdasági munkásokat (gazdasági cselédeket) kereső és igénylő munkaadó gazdákkal folytatandó megbeszélések tárgyalások után a vonatkozó rendeletek, határozatok szellemében, illetve ezek esetleges hiányában, szabad egyesség szerint kölcsönös megállapodás alapján az édeszerü mezőgazdasági munká-

lok folytatására és végzésére elszereződhetnek.

Intézkedett a polgármester az illetékes hatóságokkal, hogy ezen munkavállalási lehetőségek minél gyorsabb és eredményesebb megkötése és teljesíthetése érdekében az ezen helyre igyekvők és az ott megjelenők az esetleges hatósági igénybevételektől mentesüljenek.

Mindazok, akik aratási munkálatokra elszereződni óhajtanak, illetve, akik aratómunkásokat keresnek — sürgősen jelentkezzenek a termelési bizottság jegyzőjénél (városháza félemelet 6. sz. szoba), ahol is a munkavállalási feltételekről mindennemű felvilágosítás nyerhető.

A MÉRNÖKÖK szakszervezetében tegnap délután Szabó István elvtárs, a Magyar Kommunista Párt kerületi titkára tartott rendkívüli értekezést, alapos, sok kérdést megvilágító előadást. Az előadást lapunk legközelebbi számában ismertetjük.

Az Ady Társaság felkéri zenei szakszervezetének a tagjait, hogy fontos ügyek megbeszélése végett csütörtökön, június 28-án délután fél 5-kor jelenjenek meg a tankerületi főigazgatói hivatalban (Burgondia-utca 1. szám).

A vármegyei rendőrkapitányság főbb ügyet áttesz a Népügyszékhöz, közöttük dr. Miklósi Ferenc volt rendőrfogalmazó, a hajdúbozsorményi gettó parancsnoka ügyét és azt a három nyilas suhancot, akiket Püspökladányban elfogtak a kihallgatásuk folyamán több mint száz gyilkosságot beismertek. Domb-u. 22/b. alatti gyors- és gépiróiskolában júliustól tanfolyamok lesznek.

Piaci árak

BAROMFI: Sovány liba 950—1400 P párja, kisliba 900 P párja, kacsa 450—500 P párja, kiskacsa 250—380 P párja, tyúk 550—580 P párja, csirke 170—220 P párja, kiscsirke 45 pengő párja.

Hízott, liba, kacsa, pulyka nincs, tyúk, kisliba kevés, a többitől erős felhozatal. Normális felhozatal lanyuló árak.

TEJTERMEK: Juhtej 84 P kg., tejsírfel 40 P kg.

Jelentéktelen kínálat, meg nem engedett árak.

KERTI VETEMÉNY: Burgonya 7—12 P kg., bab 250—3 P kg., zöldbab 16—20 P kg., zöldborsó 6—15 P kg., hántolt borsó 25 P literje, sóska 10—14 P kg., spenót 12—14 P kg., karfiol 24—26 P darabja, karalábé 4—5 P darabja, tök 15—24 P darabja, káposzta 16—20 P darabja, kelkáposzta 10—12 P darabja, újrepa 4—6 P csomója, retek 7—8 P csomója, fehérgyoma 50 fillér—2 P csomója, újhagyma 6—12 P csomója, saláta 150 P darabja, zöldség 5—6 P csomója, paprika 5—7 P darabja, gomba 70 P kg., uborka 60—70 P kg.

Sóska, spenót, paprika, zöldség, gomba, uborka kevés, a többitől erős felhozatal. Bő piac, változatlan árak csakély ingadozás.

CYOMÖLCS: Málna 40—44 P kg., cseresznye 20—42 P kg., meggy 20—32 P kg.,eper 30—34 P kg., ribizli 20—24 P kg., egres 10—12 P kg.

Bő felhozatal, változatlan árak, jelentéktelen ingadozás.

FÉRFI SZÖVET

térleíruba, szabokellek textíliáru vétel — e'adás

VÁGÓ SÁNDOR

Fiac-u. és Széchenyi-u. sarok.

Ipartestületi közlemény

Grások, ékszerészek, látszerészek adóközségére kedden délután 5 órakor az Ipartestület helyiségében fontos adóügyben ülést tart. Azok a kartársak, akiknek ipar- vagy üzlethelyiség ügye folyamatban van, saját érdekében szintén jelenjenek meg. Elnökség.

Nyiltér

Tönkö Gizella húgomért semmiféle felelősséget nem vállalok.

Özv. Kiss Józsefné, Gyepűsor 37.

Szépszabásu ruhát finom divatárukat Kisstől Alöldi-palota.

Petőfi-mozgó (volt Vigszínház)

Mai műsor: Magyar zenés énekes filmkomédia.

„KATYKA”

Iolnay Klári, Kiss Manyi, Bilicsi és Mály Gerő főszereplésével. — Orosz híradó. Előadások fél 4, 5 és fél 7, vasárnap 2 órakor is.

Meteor-mozgó

Kedd, szerda, csütörtök

Max II. rész

Száguldó fantom

Előadások: 4, fél 6 és 7 kor.

Pénztár fél 3 órától

PÁRTÉLET

A MKP törvényhatósági bizottsági tagjai szerdán este 4 órakor megbeszélést tartanak a pártházban.

A MKP helyi vezetősége csütörtökön este 6 órakor ülést tart.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Utcai bizalmiak ma este 6 órakor fontos megbeszélésre jelenjenek meg. Szakszervezeti titkárság.

Felhívjuk az összes temetkezési vállalkozókat és az összes alkalmazottakat, hogy ma délután 6 órakor munkabérmegállapítás végett pontosan jelenjenek meg a szakszervezetek székházában.

Kelmeleltető és vegyisztító munkások ma délután 6 órakor taggyűlést tartanak.

Magántisztviselők Szakszervezete Igazoló Bizottsága ma délután 3 (három) órakor igazolást tart az Első Tárkarepöntár helyiségében.

A biztosítási alkalmazottak szakszervezetének vezetősége ma délután 4 órakor az Első Magyar Biztosító Társaság helyiségében ülést tart.

Kerékgyártók és kadarók ma este munka után fontos ügyben értekezést tartanak a szakszervezetek székházában.

Szakszervezeti Ifjú Munkások keddi este 6 órakor taggyűlést tartanak. Követlen jelenjenek meg. Kossuth-utca 1. Vezetőség.

Szőnyeg,

luggőnyavag, viaszosáru strandtáska nagy választékban kapható

Haas Fülöp és fiai

féle RT-nél.

Piac-u. 58. szám.

IBUSZ., MÁV., H v. menetjegyiroda

Piac-utca 65. sz. alatt az angol-Magyar Bank r.-t. fiókja helyiségében működik.

Hivatalos órák: hétköznap 8—11 d. u. 3—5-ig. Pályaudvari árak Egy hónapig érvényes menetjegyjegyek csak itt válthatók.

APRÓHIRDETÉSEK

ALLAS

Munkálányokat és férfi szabóságba varrálókat felveszek. Baranyai 12. I. II. 465

Kiszolgálóanyát felvezek. Grünfeld, Hatvan 21. 477

Mindenes leányt — bentlakás — felvezek. Baranyai 12. I. II. 465

Bejárónő felvétetik. Dr. Révész, Piac 77. Ny. 10

Jó munkás hölgy- és férfifodrász segédanyát azonnal felveszek. Sári István, Kátvin-tér 5. 476

Kifutófiú felvétetik. Piac-utca 37. Cukrászda. 474

Házmostert felveszek. József kir. herceg-utca 12. Ny. 10

Két takarítófiú, egy szobalány és egy mosogatófiú leányt a Gyermekklinika felvétetik. 465

Fiatall szobafestő és ma zoló segédmunkás nagy gyakorlatlalt. — Bármilyen munkát keres. Nyomató-utca 2. szám. Kovács, 464

A Néplap apróhirdetése a legeredményesebbek, mert a legtöbbet olvassák

SPORT

DMTE—Eger ökölvívó mérkőzés

A Debreceni Munkás Testező Egyesület ökölvívó gárdája kitűnő szereplése Egerben. Az egeri ökölvívók is kitűnően szerepeltek, azonban a DMTE magas iskolázott fölényrel verte meg az egerieket.

Ismeretes, hogy Torma I. rövid idővel ezelőtt vette át a DMTE ökölvívók edzését s máris kiténik a magas iskolázott edzés eredménye. **Debrecen—Eger** a következő felállításban szerepelt: **Csöke (DMTE) — Fiesor (Eger)**. Cseke fölénye már az első menetben megnyilvánul, úgyhogy a szépen szereplő Cseke sorozatos támadásai után ellenfele az első menetben a mérkőzést feladta. **Cs. Kovács (DMTE) — Bádonyi (Eger)**. Mindketten szépen szerepeltek, a mérkőzés döntetlen.

Szatmári (DMTE) — Piacsek (Eger). Szatmári pontozással győz. **Molnár (Eger) — Mocsár (DMTE)**. Molnár pontozással győz. **Márton (DMTE) — Virág (Eger)**. Márton magas fölényrel győz. **Virág** a mérkőzést feladta. **Fele (DMTE) — Fülöp (Eger)**. Fele a liténő ökölvívó a második menetben kiütötte. **Birta (DMTE) — Barát (Eger)**. A mérkőzés menete lassú, létszik, hogy a Birta ellenfeleivel komolytalanul fölénykedik, melynek az eredménye, hogy csak pontozással győz. Ezután a mérkőzés után következik a nap legragyogóbb mérkőzése, **Torma I. mérkőzik az egeriek reményességével, Baloggal**. A szépen küzdő Eger reményességét Torma I. iskolázott fölénye győzte le. **Mezei (Eger) — Pethő (DMTE)**. Mezei magas fölényrel kiütéssel győz. **Nádházi (DMTE) — Vincze (Eger)**. Nádházi első menete rem volt biztató, a szépen küzdő Vinczevel szemben a második és harmadik menetben, amikor Nádházi komolyabban vette a mérkőzést, magas fölényrel győzte a 10 kilóval nehezebb ellenfelét. A mérkőzés végső eredménye: **Debrecen—Eger 15:5.**

Nyilatkozatok: Kárpáthy Imre szakszervezet vezetője: A csapat a DMTE színeiben méltón képviselte magát, melyben igazolta, hogy a munkáifjúság sportserete tud küzdeni a demokratikus sportszellemért.

Baranyi István intéző köszönetét és elismerését nyilvánítja valamennyi versenyzővel szemben, külön-

nosképpen megemlékszik Cs. Kovács és Mocsárról, akik tehetőségük és biztosságuk miatt sok és szép győzelmet fognak az egyesületnek szerezni.

Torma I. László nyilatkozata Engeza az eredmény igazol.

Felelős szerkesztő és kiadó:

DR. TARISKA ISTVÁN,

Szerkesztő: **VILÁG MIKLÓS**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. sz.

II. emelet. Telefonszám: 254

Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgógépén

Felelős nyomdaigazgató:

MÉNÉS JÁNOS.

Csokonai-szindabaz

Telefon: 110.

Kedden, június 26-án

fél 7 órakor

Gül Baba

Ruhafesték, fogkrém, cipőkrém

síb. cikkek viszonteladók részére kaphatók a régi

Káldi „AROSA”

vegyészeti üzembem:

Eudapest, IV. Molnár-u. 19. II.

Hortobágy malom

munkászöve'kezel mindenféle

kenyér gabona

vásárol, a legmagasabb napi áron és beszállít.

Dénerházasul háza

Burg Izsó

fényképész műterme

FERENC JÓZSEF U. 32

(Ruzsicska-féle)

Uj műterem új munka!

Cipészegedél felvesz Kovács Sándor, Hunyadi u. 23.

LAKAS

Kis bútorozott szoba kiadó. Pacsirta-utca 58. 470

Bútorozott szoba fiatal házaspárnak kiadó. Cim a kiadóban. 467

EGYÉB

Fémhulladékot legmagasabb napi áron vesz Weisberg Hugó, Simonffy 57. 477

Eladok, veszek bútorokat, szalmát, foteléseket, trógeret, perzsa- és más szőnyegget. Mezei István, Vörösmarty-u. 12. 150

Férfi és női ruhaért, cipőért, felhőneműért és kaplanért magas árat fizetek. **Ingóságüzlet**, Piac-u. 7. sz. 376

Háló, kombinált és úriszobákat, perzsa szőnyegeket, mindennemű lakberendezési tárgyakat magas áron megvételre keres Iványi Endre Áruforgalmi iroda és Műkereskedés, Piac-u. 67. 477

Eladó alig használt, jó állapotban lévő női kerékpár. Bercsényi-u. 48. 478

Asztalosműhelynek megfelelő nagyobb helyiséget keresek. Javítását elvállalom. Cim a kiadóban. 476

Központban üzlethelyiség vagy műhelynek kiadó. Erdőkölöni Honvéd-u. 37. Udvarban este 6 után. 479

Uj konyhabútor, használt puhafaháló, előszoba bútor, ajtólapok eladók. — Csapó-utca 55. Udvarban. 465

Philipsz hatlampás, u emlépes rádió eladó. Csillag-utca 70. 471

Philipsz-Matador rádió, üzinképes, jó állapotban eladó. Eötvös-utca 112. 472

Üveglomoz 10x15 centiméteres nagyságban bármilyen mennyiségben eladó. Tökés és Horváth, Piac-u. 27. Sz. 61

Művészi lényképek amatőr-munkák

SZIPAL

lényképész-mester

CSAPO-UTCA 12. sz.

Régi felvételeit utánrendelheti.

Fényképezőgépet, mindenféle fotócsikket, fotoanyagot, nagy izzokat vesz Hapák-foto. Kossuth-u. 11 375

Használt ruhák, bútorok vétele és eladása. Kelemen, Hatvan-u. 28. Sz. 57

Órákat veszek, javítok. Schiffmann, Hatvan-u. 6. Sz. 58

Közszükségleti, arcapóllási, piperecikkek szaküzlete. Solti, Sas-u. 2. 561

Perzsa szőnyegért magas árat fizetek. **Ingóságüzlet**, Piac-u. 7. sz. 376

Kerékpárt, varrogépet eladok, veszek. Női, férfiszabó- és bőrvarrógép nagy választékban. Bobin és mindenféle alkatrészek raktáron. Karsay — műszerész. Magoss György-tér 9. 145